



一上午考三门,小学生喊吃力

家长提出反对;校方称考虑孩子太辛苦,已作调整



漫画 俞晓翔

数学、英语、语文,如果你是四年级学生,要你一上午考掉这三门,你能接受吗?最近,常州一位家长遇到这件烦心事,并认为学校的安排“太不科学”。记者昨天了解到,学校原先确实一上午安排了三门考试,但后来考虑到学生太辛苦,已于昨天进行了调整。 张敏

家长 一上午考三门?

“百草园小学的校长,一上午就要求小孩考完三门功课,家长都有意见。”11月12日晚上7点,网友“轻井泽”在化龙巷上发帖反映此事。

昨天上午,记者联系上发帖人高先生,他表示孩子目前就读于新北区百草园小学四年级。上学期的期中考试,学校为了开运动会,一上午安排了三门考试。“当时好多学生发挥不佳,家长都很有意见,开家长会时也提过,没想到这学期又这样了。”

学校 已经作了调整

随后,记者找到百草园小学一位张姓负责人。她首先解释这并不是期中考试,而是“期中中学生学业质量阶段性调研”。

对于家长提出的疑惑,这位负责人承认当初确实是安排一上午考三门,分别是数学、英语、语文,至于这样安排的原因,负责人表示沉默。不过,之后考虑到学生

会太辛苦,学校已于昨天进行了调整,改为上午考两门,下午再考一门。

另外,这位负责人还表示,“这个期中调研情况并不会记录到学生的素质报告单里,报告单上只记录期末考试成绩,而且也不是写分数,现在都是填等级,比如优秀、良好等。”

网言微语

网友劝家长别太在意成绩

高先生的帖子引发网友的讨论,有人认为学校的安排“匪夷所思”,也有网友认为家长不要太看重孩子的成绩,应以平常心对待。

“千万次回望”:太早了,孩子准备不充分,其他方面还是很好的。

“nenerland”:对考试不评论。这种安排方式确实奇葩,索性每天一日三餐一顿一起吃掉算了。

“yhxian”:我喜欢一次考完,拖长了不好,这个时间安排对大家都是公平的,不能作为没考好的原因,当然分数也不要太在意。

“407921415”:我觉得无所谓,又不是你们家孩子一个,这样才能更好地体现水平,考试不是临时抱佛脚就可以的。

看风云 晴好天气回归

昨天一早,久违的阳光终于洒向常州大地,上班的心情不免好了起来。最近几天以晴好天气为主,最高气温有望升至20℃左右。天气预报显示,常州今天雨止转阴到多云,偏北风3-4级,早晨最低气温12℃,白天最高气温17℃。

从目前天气形势看,未来三天都是晴好天气,阳光会伴随左右,小伙伴们本周可以过一个美好的周末,不用因为霾而不敢出门。气温方面,明后两天有小幅回升,预计周六的最高温度在20℃左右,不过也别高兴得太早,预计周日还会降温。 张敏



社区服刑人员 当起城管志愿者

@王丽丽 葛小林 昨天下午,钟楼区南大街司法所21名社区服刑人员,穿上统一的志愿者服装,在南大街河景花园和星河名居小区认真打扫。这是街道司法所与街道城管科、城管执法中队携手,让社区服刑人员参加城市长效管理公益劳动的首次城管志愿者活动。据悉,该举措有望获得推广。

中国建设工程鲁班奖 常州获四连冠

@陈佳 陆文杰 日前,中国建筑业协会公布了2013年度中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)工程名单,常州凤凰谷(武进影艺宫)工程成功入围。至此,常州从2010年至今,已经实现了“中国建设工程鲁班奖”的四连冠。

江苏技能状元大赛 常州选拔赛开始报名

@常人社 刘国庆 第二届“江苏技能状元”大赛将于明年4月下旬在常州举行,目前选拔赛报名工作已开始,截止日期是11月30日。据悉,选拔赛定于12月20日-22日举行,组队集训工作将在2014年2月中旬开始。报名资料下载网址:常州市职业技能培训鉴定服务网(<http://pxjd.czhrss.gov.cn>)。

武进53条农村公路 今年旧貌换新颜

@任捷 王玉 今年,武进区公路管理处创建农村公路文明样板路53条,共133.9公里。此外,武进公路还制定了《武进区农村公路文明样板路管理养护考核办法》,引入社会中介机构,在每年的4月、8月、12月,分三次对文明样板路段进行跟踪复查,并及时通报考核情况。目前,武进农村公路文明样板路达570余公里。

大学生法治诗歌朗诵会 19日初赛

@虞宙 葛小林 第二届法治文化艺术节于11月中旬至12月中旬开展。据悉,本届艺术节的主题是“同唱法治歌,共筑中国梦”。其中,大学生法治诗歌朗诵会将于本月19日进行初赛,中小学生的“法治歌曲唱响校园”活动将在本月29日举行汇演,法治书画摄影作品展览将于12月上旬在常州画院举办。

气温降羽绒服热销 今年普涨两三百元

本周气温骤降,不少市民开始着手添置冬衣,商家也早把各式羽绒服摆在最显眼的位置。昨天,记者走访了市中心几家商场和专卖店,发现今年冬款羽绒服的价格普涨两三百元。业内人士提醒,市民在选购时要谨记“一看、二拍、三闻”。 王玉

价格 如何?

薄款也要500元上下

气温骤降,不少市民已经穿上冬装,厚厚的外套加围巾,特别是一些老人和小孩,甚至穿上了棉衣或羽绒服。

在市中心几家商场里,各服饰柜台清一色地摆上羽绒服。一家知名品牌羽绒服专卖店的销售员徐小姐告诉记者,这两天气温降了销量升了。“根据以往经验,气温下降到零度左右,才是羽绒服销售的最旺季。”

一看价格,记者发现,冬款羽绒服基本过千元,长款要1500元

以上,较贵的一款卖到2780元,一些比较薄的秋季羽绒服价格则在500元上下。“今年的价格比去年高,冬款的贵两三百,秋款的贵个百来块。”徐小姐介绍说,虽然价格看涨,但销量却比去年要好。“贵是贵,卖得却不错,比去年同期要好。”

为什么会涨价?徐小姐表示:“现在服饰类的都是一年比一年贵,人工、成本都在涨。还有一个原因,就是受上半年禽流感疫情的影响,原产地出现羽绒收购荒。”

怎么 选购?

一看、二拍、三闻

业内人士提醒,市民在选购羽绒服时,要谨记“一看、二拍、三闻”。

“一看”,看充绒量。按规定,羽绒服的“含绒量”不得低于50%。一般成人羽绒服的“充绒量”应达到100克以上,这样羽绒服才能起到较好的保暖效果。

“二拍”,拍拍看回弹性。优质羽绒服手感柔软,基本上摸不到毛梗,而且含绒率高、回弹性好,将羽绒服平放在桌面上用手轻拍,会迅

速蓬松起来,如拍打时有毛杆、粉末等从面料中钻出,且很久才会鼓起,则说明填充物有问题,为劣质产品。

“三闻”,闻有无异味。一些假劣羽绒服,填充进去的是不合格的粉碎禽类毛或化纤品,这些材料在加工时未经脱脂、清洗、高温消毒等工序,因而清洁度不够、有异味。选购时,消费者可紧贴羽绒服深呼吸,好的羽绒服没有异味,相反,如有较浓的异味,则是不合格产品。

14人考“水上驾照” 其中3个是女学员

与以往船员为清一色男性不同,普通女性在这一行开始崭露头角。今年,常州地区参加统考的船员达500名,其中女性越来越多。 常海事 王玉



学员正在进行实操考试 王玉摄

3名女学员考“水上驾照”

昨天上午,在常州运河西港,14名船员培训人员参加了二类驾驶员或船长水面实操考试,其中3名是女学员。考试通过后,他们将拿到二类内河船舶船员适任证书。

陆素琴今年46岁,十多年前开始与丈夫从事船舶运输,家里有一艘货船,一直都是丈夫驾驶。为了给家里“卖卖力”,陆素琴想到了考个船舶驾驶证。“一来给家里帮帮忙,二来也算是学门技术。”

今年培训人数同比翻番

作为本次考试的考官,常州地方海事处船务科科长王建良介绍说,考“水上驾照”更多的是一种职业选择,分一类、二类、三类三个等级。

与普通驾照不同的是,水上驾照要求更高。“我们要求船员了解船性、水性、人性,二类船长考

试项目包括助航设备和通讯设备的操作、船舶操纵、应急应变、货物机载与系固、海事案例分析、引航操作等。”王建良介绍说,今年常州还启用了计算机模拟航线考试系统,以前只能在镇江等周边城市统考的学员,今年可以在常州本地参加考试。

据统计,去年同期常州船员培训人数为134人,今年全年的培训人数预计达到400人,参加统考的学员将达500人。其中,学员年龄日趋年轻化,多在二三十岁;此外,女性船员也越来越多了。

月薪六千,来学的人多了

吸引年轻人来考“水上驾照”的原因有很多,收入因素是不可忽略的原因之一。

据王建良介绍,“现在二类船长的月收入达到6000元,比两年前翻番。近几年,船员需求增长,有证的船员比较紧缺。”